



# 张安顺在医院、商超检查疫情防控工作时强调 有力度更有温度地落实防控和保障措施 努力把疫情对群众生活尤其是看病就医的影响降到最低

本报讯(记者 初霞)3月20日上午,省委常委、政法委书记,市委书记张安顺到香坊区、南岗区、道里区的部分医院、商场、超市,检查疫情防控工作落实情况,看望慰问奋战在抗疫一线的工作人员。张安顺强调,当前是疫情防控的关键时期,要始终坚持人民至上、生命至上,在统筹做好疫情防控、医疗救治的同时,切实保障市民正常就诊和基本生活需求,从严从细、有力度更有温度地把各项疫情防控和社会保障措施落到实处,努力把对群众生活的影响降到最低。梁野、冯延平参加检查。

香坊区人民医院承担着我市封控区、管控区群众基本医疗需求的任务。张安顺了解预检分诊、就诊管理等工作,详细询问就诊流程、核酸检测能力、医护人员防护等情况,强调要在做好疫情防控的前提下,统筹医护力量和医疗资源,完善优化就诊流程,畅通正常就医渠道,满足群众

就医需求,解决群众看病难问题。要严格落实细化落实院感防控的各项措施,每个流程、每个环节、每个细节都要按照规范要求执行到位,坚决筑牢院感防控的底线。他请医院负责同志转达对全体医务人员的问候。

目前,黑龙江德恩血液透析中心收治了从市二院集中转来的68名透析病患,张安顺向值守的医护人员道辛苦。他说,医疗机构在疫情防控中责任重大,不能有半点含糊,要坚持住、不松劲,再接再厉尽最大努力帮助更多患者治愈出院。医护人员要强化自我防护,做好轮休调整,做实闭环管理,持续查缺补漏、消除风险隐患。相关部门要加强保障工作,切实帮助医护人员解决好实际困难。

在市儿童医院发热患儿门诊,张安顺了解复诊后的患儿就医情况,指出儿童健康事关千家万户,要充分依托学科综合实力和临床专业优势,全力救治、科学施治、

精心照护。要坚决杜绝厌战情绪和麻痹松懈思想,进一步规范加强完善防控工作,坚持严格管理、严格措施,严把关口、严格标准、严密流程、严肃执行、严加防范,把各项制度和要求真正落到实处。

张安顺还先后到香坊万达广场、松雷和平商业大厦,察看是否严格落实“扫码、测温、戴口罩”防疫要求、是否按照市防疫指挥部要求提示并检查进店群众出示“48小时内核酸检测证明”。张安顺强调,奥密克戎毒株隐匿性强、传播力也更强,商场、超市人员流动性大,是疫情防控的重点区域,要强化各项防控措施的落实,严格核酸检测证明查验工作,规范做好环境消杀,发现风险人员及时管控到位。同时要求市工信部门要联系手机运营商发送短信提示,请市民及时登录“龙江健康码”“国务院客户端”小程序二维码,查看核酸检测证明。市商务部门要迅速组织商场、超市等场所设立“国务院客户端”小程序

二维码,并督导检查其严格落实相关查验措施。要做好市场保供稳价工作,结合疫情形势和群众需求,及时改进生活物资供应保障方式,全力确保群众基本生活不受影响。

张安顺十分关心外卖骑手的个人防护情况。在两家商超门前,他随机与几名准备送餐的外卖骑手交流,感谢他们的辛苦付出,询问“是不是每天免费做一次核酸”“多久能看到检测结果”“到小区是什么配送流程”,叮嘱要注意自身安全,切实加强个人防护,坚持安全高效地完成配送任务。

检查中,张安顺强调,各级各部门既要确保各项疫情防控措施真正落实到位,不能打折扣、走形式,又要做好政策宣传解释和生活服务保障工作,用精细化、有温度的服务,赢得群众对防控工作的支持、理解和配合,不断凝聚起疫情防控的强大合力,努力早日打赢疫情防控这场硬仗。

## 3月19日0—24时疫情通报

3月19日0—24时,哈尔滨市新增新冠肺炎本土确诊病例4例,本土无症状感染者转确诊病例14例,新增本土无症状感染者19例,均在五常市。上述病例均是在隔离管控期间核酸检测中发现。新增阳性感染者均已闭环转入定点医疗机构进行治疗。专家组依据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第八版修订版)》,结合临床、影像学表现和实验室核酸检测结果,诊断为新冠肺炎确诊病例和无症状感染者。目前,流调溯源、密接排查、核酸检测、环境消毒和基因测序等工作正在进行中。

### 新增确诊病例主要情况:

**确诊病例103:**女,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住五常市拉林镇老邮局小区。

**确诊病例104:**男,新冠肺炎确诊病例(普通型),现住五常市营城子乡古榆树村。

**确诊病例105:**男,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住五常市拉林镇花园名苑小区。

**确诊病例106:**女,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住五常市营城子乡古榆树村。

### 新增无症状感染者主要情况:

**无症状感染者131:**男,新冠病毒无症状感染者,现住五常市营城子乡古榆树村。

**无症状感染者132:**男,新冠病毒无症状感染者,现住五常市拉林镇泓霖锦绣小区。

**无症状感染者133:**女,新冠病毒无症状感染者,现住五常市拉林镇韩乡村。

**无症状感染者134:**男,新冠病毒无症状感染者,现住五常市拉林镇双桥子村。

**无症状感染者135:**女,新冠病毒无症状感染者,现住五常市拉林镇学府经典小区。

**无症状感染者136:**男,新冠病毒无症状感染者,现住五常市拉林镇双桥子村。

**无症状感染者137:**女,新冠病毒无症状感染者,现住五常市营城子乡南土村。

**无症状感染者138:**女,新冠病毒无症状感染者,现住五常市拉林镇富力广场小区。

**无症状感染者139:**女,新冠病毒无症状感染者,现住五常市拉林镇双桥子村。

**无症状感染者140:**女,新冠病毒无症状感染者,现住五常市拉林镇通达小区。

**无症状感染者141:**男,新冠病毒无症状感染者,现住五常市八家子乡岳家村。

**无症状感染者142:**男,新冠病毒无症状感染者,现住五常市拉林镇铁路街四委。

**无症状感染者143:**男,新冠病毒无症状感染者,现住五常市拉林镇恒远小区二期。

**无症状感染者144:**女,新冠病毒无症状感染者,现住五常市八家子乡岳家村。

**无症状感染者145:**男,新冠病毒无症状感染者,现住五常市营城子乡南土村。

**无症状感染者146:**女,新冠病毒无症状感染者,现住五常市营城子乡南土村。

**无症状感染者147:**男,新冠病毒无症状感染者,现住五常市营城子乡南土村。

**无症状感染者148:**女,新冠病毒无症状感染者,现住五常市八家子乡岳家村。

**无症状感染者149:**女,新冠病毒无症状感染者,现住五常市营城子乡南土村。

依据《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国突发事件应对法》等规定,现提醒广大市民:

请与阳性感染者行踪轨迹有过同时空、同轨迹交集,特别是同时间去过相同地点或乘坐过同车次人员,主动向所在社区(村屯)、工作单位报备,关注官方权威发布,并配合落实流调排查、核酸检测、医学观察等防控措施。如出现发热、干咳、乏力、嗅(味)觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状,请勿自行服药,需规范佩戴口罩到发热门诊排查诊治,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

为进一步做好疫情防控,全面提升全员核酸筛查质效,及时发现潜在阳性感染者,彻底切断社区传播链,用最短时间和最小成本实现社会面清零,市应对疫情工作指挥部出台第55号公告,要求严格人员流动管理,严格交通出行管理,严格经营场所管理,严格社区(村屯)管理,严格居家健康管理,严格核酸检测管理,严格快递物流管理,严格机关企事业单位管理。希望广大市民积极配合,严格遵守。

哈尔滨市卫健委  
2022年3月20日

## 哈尔滨市新增23例本土新冠病毒阳性感染者活动轨迹

2022年3月19日0时至24时,经省传染病防治院确诊并报告新增新冠病毒阳性感染者23例。其中,新冠肺炎确诊病例4例,新冠病毒无症状感染者19例。目前均在该定点医院接受隔离治疗。根据流调结果,现将其主要活动轨迹涉及场所发布如下:

3月12日,五常市晓光书法培训(学府经典小区商服3号门),慧林文化(拉林一中东北侧),恒兴外国语(拉林中心学校附近),红旗乡前兰旗村。

3月12日—15日,五常市裕丰烟酒行(拉林镇恒远小区1号楼3号商服)。

3月13日,五常市拉林镇冠文教育(永海大街)。

3月14日,五常市朝代造型美发店(永海大街富力广场小区东南侧约190米),镇西超市(顺天府大街),学府超市(顺天府大街学府高层3号楼)。

对上述场所已严格落实了消毒和管控等措施。

市应对新冠肺炎疫情工作指挥部要求广大市民,在此期间与以上阳性感染

者有过接触史或活动轨迹有交集、重合的人员,迅速做好个人防护,立即拨打社区(村屯)或属地疫情防控部门电话,不要外出,配合工作人员进行流调、核酸采样,落实相应疫情管控措施。同时请市民关注官方权威发布,进一步提高防范意识,坚持出门佩戴口罩、勤洗手、保持社交距离、推广分餐公筷,垃圾分类投放,看病网上预约等文明健康生活习惯。为进一步做好疫情防控,全面提升全员核酸筛查质效,及时发现潜在阳性感染者,彻底切断社区传播链,用最短时间和最小成本实现社会面清零,市应对疫情工作指挥部出台第55号公告,要求严格人员流动管理,严格交通出行管理,严格经营场所管理,严格社区(村屯)管理,严格居家健康管理,严格核酸检测管理,严格快递物流管理,严格机关企事业单位管理。希望广大市民积极配合,严格遵守。

哈尔滨市疾病预防控制中心  
2022年3月20日



昨天,在道里区抚顺街和安发街交口,抚顺街道办事处利用面包车作为核酸采样点,方便出租车司机、外卖小哥等快速进行核酸采样。本报记者 刘洋 摄